

# “声光电防疲劳干预圈”“麻雀式防疲劳停车区”

## 为防止暑期疲劳驾驶，高速交警操碎了心

本报记者 胡宗昊 通讯员 于军 胡跃庭

本报讯 疲劳驾驶一直是高速公路上的“三大地雷”之一，久治难愈，因为它通常难以及时发现和预防。据杭州高速交警统计，每日18点至次日6点是亡人事故的高发时间段，其中后半夜尤为集中，而在这些亡人事故中，涉及疲劳驾驶的占总量60%以上。

正逢暑期，疲劳驾驶现象越发突出。为此，杭州高速交警采取防治结合的办法，从根本上减少此类行为的发生。

此前，杭州高速交警支队在桐庐服务区举行夏季百日防疲劳攻坚战，对高速疲劳驾驶行为进行了重点整治。“尽管疲劳驾驶不易察觉，但仍然可以通过司机的开

车细节来主动预防。我们利用数据归纳出辖区内的疲劳高发路段、时段，通过后台视频发现，当看到车辆出现‘S’型行驶、尾灯不亮、违停、低速这些情况，就会提前有所预警，主动进行干预。”杭州市公安局高速公路交通警察支队支队长闫春雷介绍，疲劳驾驶可以通过司机表现出的驾驶状态看出端倪，如果车子在行进中出现速度放缓或方向不稳之类的情况，交警就会立马进行锁定查看。

不仅如此，杭州高速交警还利用“声光电”全方位建设防疲劳干预圈，在主要收费站入口增设高空激光灯，在事故高发路段完善由高空激光灯、电子情报板、护栏反光膜、LED灯带等组合而成的立体防疲劳提醒带，对司机进行提醒。

疲劳驾驶，防治得在源头。“在高速公路上，开车困了累了，只有休息才是最好的防疲劳驾驶办法。”闫春雷说，为了让司乘人员在路途上得到良好的休整，杭州高速交警在辖区开辟全免费“麻雀式防疲劳停车区”，供过往车辆停车休息。不仅如此，近期，辖区内还新增19个大车停车位、47个小车停车位，持续整合服务区停车资源，尽可能扩大货车停车区域，

另外，在对交通违法行为进行查处后，交警还会将司乘人员引导至交通安全说理说法点进行安全宣教，落实实罚教闭环。每周，杭州高速交警还会专人前往辖区重点企业和点位开展走访宣教，讲解剖析一个个血淋淋的真实案例，让大家深刻意识到疲劳驾驶背后的巨大安全隐患。



每周给150多个  
赌博账户充值  
**这起新型网络赌博案  
案值达上亿元**

本报记者 蓝莹  
通讯员 陈朝阳

本报讯 日前，苍南警方破获一起新型网络赌博案件，案值达上亿元。

此前，苍南警方通过线索发现苍南县、龙港市内有多人利用一境外赌博APP软件非法获利。苍南县公安局随即成立专案组。今年6月28日，专案组组织警力统一收网，共抓获犯罪嫌疑人7人，并在抓捕现场查扣大量作案手机、电脑、账本等。目前，专案组已掌握该犯罪团伙的作案模式、人员组织架构、资金交易通道等情况，并获取相关赌博网站账号150余个、虚拟币钱包账号150余个，发现3个涉境外赌博平台，涉及赌资近1亿元人民币。

经初步查明，犯罪嫌疑人曾某等人组建工作室，先在境外赌博平台注册大量账号，并通过“智能下注”软件操作新账号投注赌博，以此来逐步提升账号的等级信誉；之后，利用这些高等级、高信誉的赌博账号，抓住赌博网站的漏洞，使用更换IP的软件，以投注“百家乐”的方式进行赌博，以此提高账号在该赌博网站的投注流水金额，从而按照一定比例获取该赌博网站的返水。该工作室每周给持有的150多个赌博账户充值，每个账户充值近1.3万元，每周通过虚拟币充值的赌资额达200万元，截至2022年6月28日，共充值赌资额达6000多万元，在赌博网站内参与赌博的资金流水达1亿多元。

本案涉案金额巨大，作案手段隐秘，取证难度大，尤其是涉及境外赌博网站及各类灰黑产业，是典型的跨区域网络重大犯罪案件。下一步，警方将继续扩大战果，查明相关境外赌博网站使用的国内加速服务器情况，及时推进相关法律措施。

## 村外河边，辅警扔下儿子救起落水女童

见习记者 杨云寒 通讯员 张楚玥

本报讯 “救回了一条命，值了！”说起自己日前下水救人的“壮举”，丽水市公安局开发区分局水阁派出所辅警吴雪勇第一反应是“小事而已”，但仔细想想又有一点点后怕，当天他在自家村口四五米深的河水里救起一名落水女童，救援过程中一度体力不支。

那天傍晚，吴雪勇带着儿子一起出门办事，刚到村口，就听见村外河道边传来呼叫声。他循声望去，十几米宽的水面上，有一个小孩正在挣扎。岸上一名老妇人在大声呼救，并尝试伸手搭救，情况十分危急。

“别动！等着！我去救人！”吴雪勇简短地对儿子说，连衣服都没来得及脱，就一个猛子扎进水里，游向落水小孩。

距离孩子三四米处，吴雪勇感到有些体力不支，眼看着孩子已没有力气挣扎，渐渐向水下沉，他又奋力往前游了几米，一把抓住孩子，拼尽全力，终于游到浅水区。

将孩子托出水面后，因河底的泥沙容易踩陷，吴雪勇又在水中跪行十多米，才把孩子送上岸。这时，吴雪勇才注意到，落水的是一名五六岁的女童，脸色苍白，嘴唇发紫，好在还有意识。女童的肚皮有些胀鼓鼓，显然喝了不少水，吴雪勇一边安慰她“别害怕”，一边帮她催吐。

原来，女童和奶奶一起在河边乘凉玩水。女童的一只鞋掉进水里，她下水去捡鞋子，不想却掉进了深水区。所幸吴雪勇奋力相救，女童并无大碍。

这件事，吴雪勇回去后也没和别人说起，直到几天后女童的父亲来派出所上门道谢并送来了锦旗，大伙儿才知道。

## 钱塘江边，民警默契配合抱住轻生少年

本报记者 王梓 通讯员 徐靖

本报讯 7月15日傍晚，距离钱塘江某处江堤不足200米的一把长椅上，一名脸色阴郁的少年已坐了很久，看着不远处的大江出神。突然，少年的眼角余光瞥见几十米外一辆警车正缓缓靠近，立即起身向江边跑去，他身后，是一边呼喊一边追赶的民警……

当日下午4时许，杭州上城警方接到报警，当事人说自己的弟弟与家人吵架后离家出走，“请你们一定要帮忙找到他，他言语中透露出轻生的念头”。警方立即启动“不见不散”机制，很快便发现了少年的位置，当时他正在钱江三桥附近徘徊。望江派出所综合指挥室接到信息后，立即通知正在附近巡逻的民警张万杰前往处置。不到4分钟，张万杰和两位同事便发现了少年的踪迹。没想到，少年看见警察到来竟拔足狂奔，这才出现了文章开头的一幕。

眼见少年翻上了江边的围栏，张万杰等人赶紧停止追趕。“不要

激动！有什么事，警察叔叔帮你解决！”江边风大，张万杰冲着少年喊。“你别说了！我想静静！”少年摆摆手，身体又往前动了动。

“少年所处的位置离下面的河床估计有三层楼那么高，一旦摔下去，后果不堪设想。”张万杰马上想出了应对办法，他偷偷向两名同事打着手势，暗示他们迂回包抄。很快，两名同事便悄咪咪地分别站到了少年的正前方和侧后方，与张万杰组成了“三角站位”。张万杰一面继续向少年喊话分散他的注意力，一面伺机而动。

正在此时，另外一路增援警力也赶了过来。少年的注意力被闪烁的警灯吸引，目光看向了刚刚停下的警车。张万杰抓住时机，果断矮下身子，迅速踱步到少年身侧，将他拦腰抱住并带到了安全地带。

等到情绪稍稍平复，少年告诉民警，当天他和家人因为一些琐事发生争吵，冲动之下差点做出傻事。“你现在十六七岁，正是情绪容易波动的年纪，要提醒自己保持冷静，以后有事情要好好和家人沟通。”在张万杰等人的规劝下，少年向民警保证以后不会再做出这样的过激行为。